近日,美国加利 福尼亚州旧金山市市 长伦敦·布里德的访 华之旅备受关注。这 是布里德作为旧金山 市市长首次正式访问 中国, 先后参观访问 了香港、深圳、广州、 北京和上海。她表示, 中国之行"远超预 期",旧金山动物园还 与中国野生动物保护 协会签署了《大熊猫 国际保护合作意向 书》,力争在2025年实 现一对大熊猫抵达旧 金山。



4月21日,在美国加利福尼亚州旧金山,旧金山市市长布里德在新闻发布会上讲话。 新华社发

主笔 王晓莹

### 力促两大湾区合作

中美元首去年11月在旧金山举行历史性 会晤,开辟了面向未来的"旧金山愿景"。作为 会晤举办地的旧金山,在美国地方州市中长期 走在发展对华关系的前列。4月13日至21日,旧 金山市市长布里德率团访华,第一站是香港。 她表示,旧金山湾区与粤港澳大湾区未来可以 加强沟通交流、互学互鉴,特别是在科技领域 的合作

选择粤港澳大湾区作为访华的前站,或许 是因为这里与旧金山交往历史悠久,加州华裔 人数居全美各州之首,其中广东籍居多。旧金 山市外来族裔人口占比最多的是华人,约占该 市总人口的22%,居美国主要城市首位。近些 年,加州参政议政的华裔群体也越来越多,涌 现出如旧金山市首位华裔市长李孟贤、美国华 裔国会议员赵美心等人物。

据《深圳特区报》报道,布里德抵达深圳当 天中午,就率团参加了企业家座谈会。深圳所 在的粤港澳大湾区与旧金山所在的旧金山湾 区都是中美两国知名的创新经济领先区域,在 布里德看来,很多深圳企业涉及生命科学、人 工智能和生物技术领域,与旧金山的企业相 似,"因此我们之间的关系有无限可能。

旧金山媒体则报道称,布里德对深圳的摩 天大楼惊叹不已,她兴奋地表示:"我喜欢这里 所有的摩天大楼,我们希望旧金山能有更多像 这样的建筑。同时,我们也希望与企业界会面, 发展更多的关系。"午餐会上还有一个有趣的 小细节,布里德夹了不少粉丝并惊呼"面条"

结束深圳之行后,布里德访问了广州,拜 访了李小龙故居。她表示,"两座城市和人们之 间的联系,有时比我们想象中要更亲近。"布里 德还在接受采访时表示,在旧金山的华人群体 中,有大约30%的人与广州有密切联系,"很多 和我一起长大的人都说广东话,我们从小就通 过节日和艺术互相了解彼此的文化。

在北京访问期间,布里德实现了"带回大 熊猫"的愿望。据新华社报道,4月19日,中国野 生动物保护协会与美国旧金山动物园在北京 签署合作意向书,就开展大熊猫国际保护合作 启动技术磋商,共同推进中美大熊猫保护合作 研究和技术交流,力争2025年实现一对大熊猫 抵达旧金山

结束在北京的行程后,布里德和代表团成 一道乘坐高铁前往此行的最后一站上海。谈 到高铁体验,布里德说:"这是我第二次坐高铁 来上海,感觉就像漂浮着一样,令人兴奋。我(在高铁上)睡着了,非常安静。"她还表示,希 望加州也能有像中国这样的高铁。

# 从实习生到市长

这是布里德自2018年出任旧金山市市长 后首次访华,她也是旧金山市首位非洲裔女市 长。现年50岁的布里德是土生土长的旧金山 人,祖母把她带大,住在非洲裔社区的公共住 房里,生活比较艰辛。她曾这样描述自己的童 年:"我们五个人每月就靠900美元生活,喝旧 蛋黄酱罐子里接来的水,周围经常发生暴力事 件。我们每周推着奶奶的手推车,去社区领取 次政府发放的食品杂货。

布里德的妹妹2006年死于吸毒过量,她的 哥哥在2000年因犯罪被判处44年徒刑,至今仍 在监狱服刑。布里德高中时以优异成绩毕业, 之后进入加利福尼亚大学戴维斯分校学习, 1997年获得政治学与公共服务学士学位,2012 年又获得旧金山大学公共管理硕士学位。

布里德曾在旧金山市首位非洲裔市长威 利·布朗的住房和社区服务办公室实习过,两人 由此产生交集。2002年,布朗邀请她出任非洲裔 美国人艺术与文化中心执行董事。在那工作期 间,布里德为该中心筹集了250多万美元,用于 翻修艺术画廊、剧院和录音室等。2004年,布里 德被任命为旧金山再开发署委员会成员。2010 年,时任旧金山市市长加文·纽森任命布里德为 旧金山消防委员会成员。后来,纽森成为加利福 尼亚州州长,去年10月底曾访问中国。

2012年,布里德当选旧金山市议员,在可 负担住房、公共安全和公共交通系统等问题上 颇有建树。2015年,她被选为旧金山监事会主 席,这一职位相当于旧金山市议长。

2017年12月,旧金山市首位华裔市长李孟贤 因心脏病去世,终年65岁,身为旧金山监事会主 席的布里德成为旧金山市代理市长。次年6月 布里德赢得市长特别选举。她在演讲中感谢祖 母的抚养,并呼吁那些像她一样在贫困家庭中 长大的青年人,"无论你出身如何,无论你决定 做什么,你都可以做任何想要做的事。不要让环 境决定人生的成果。"她不但是旧金山市首位非 洲裔女市长,也是该市第二位女市长-一旧金 山首位女市长是去年9月以90岁高龄去世的美 国最年长国会议员、民主党人黛安娜·范斯坦。

2019年11月的旧金山市长正式选举中,布 里德以68%的得票率再次当选,并于2020年1月 宣誓就职,开启她首个完整的四年市长任期 她带领旧金山市成为美国新冠病毒感染死亡 率最低的主要城市,优先应对公共安全、恢复 经济、住房和无家可归者问题、交通与气候变 化等重点问题。

布里德此次访华备受美国媒体关注,《华 尔街日报》网站21日报道称,纽森和布里德在 半年内相继访华,显示出加州政治人士正高调 加深与中国的关系,对中国张开怀抱

据新华社报道,布里德21日结束访华行程 返回旧金山时表示,此访对旧金山的未来意义 重大,她对与中国合作的前景充满期待。她对 中国新能源汽车及充电桩等配套基础设施的 建设情况,以及科技在民众生活中的广泛应用 印象非常深刻。

布里德还表示,大熊猫可能"落户"旧金山 是让全美民众都兴奋的好消息,旧金山方面将 继续与中方密切沟通,做好接待大熊猫的各项 准备工作,确保大熊猫健康、茁壮、安全成长。 她表示,未来将着重落实好此次访华取得的成 果,支持两国学生等群体之间的交流。

4月21日早晨,在美国加利福尼亚州洛杉矶市发生一 起入室盗窃案,受害者是洛杉矶市市长卡伦·巴斯。一名 男子破窗闯入巴斯家中,而她当时就在家里。令人尴尬的 是,巴斯作为市长的一大愿景就是"让洛杉矶更加安全"。

主笙 王晓莹

## 两次遭遇入室盗窃

按照洛杉矶警察局和洛杉矶市 长发言人的说法,当地时间21日6时 40分左右,一名男子打破窗户进入 市长官邸,当时巴斯就在家里。因为 家中的警报被触发,巴斯的安保人 员和空中救援很快就位,那名29岁 的嫌疑人随后被捕,巴斯家中没有 人受伤

当天晚些时候,洛杉矶警方确 认了嫌疑人的姓名,他被控入室盗 窃,需要10万美元才能保释。这名嫌 疑人有前科,法庭记录显示,他2015 年在马萨诸塞州被控绑架和谋杀未 遂,被判处7年监禁。

这不是巴斯第一次遇到这种情 况。2022年9月,她还是美国国会众 议员并竞选洛杉矶市长期间,就发 生过家中被人闯入事件。当时,嫌疑 人是两名男子,他们从巴斯家偷走 了两支枪,后来被控入室盗窃,分别 被判近两年和近三年监禁。当时,巴 斯说:"这令人不安。不幸的是,太多 洛杉矶人面临这个问题。

那次家中被盗后,有人找出巴 斯的一段竞选辩论视频。视频中,巴 斯被问及"走在洛杉矶的街道上是 否感觉安全,从0到10分会打几分 她给出的答案是:"我感到安全,打 10分。但我能理解这座城市的许多 人感到不安全,我尊重他们的想 法。"家中被盗后,巴斯改口称,自己 的安全感被"打破"了。

这回也有人质疑,市长住所如 此轻易地被闯入,安保系统是否 合格?巴斯的官邸名叫"盖蒂之 ,距离洛杉矶市政厅大约5英 里(约合8公里),自1977年以来一 直是洛杉矶市长的官邸。巴斯2023 年初当选洛杉矶市长,此后一直 与家人住在这里。

巴斯曾在竞选市长期间承诺,

安排更多警力上街执勤,维护城市治安。她22日在关于城 市预算的新闻发布会上多次被问及对公共安全的看法。 她表示:"首先,我很好,我的家人也没事,我们将尽一切 努力确保洛杉矶人的安全。"巴斯还将话锋引到城市预算 上,称"相信我们的预算为确保洛杉矶人的安全做出重大 贡献和投资。"当被问及是否认为闯入者专门针对她时, 巴斯说:"我不会回答这个问题。

(下转A13版)



卡伦·巴斯